平台提档升级 精准助企纾困

我市公共法律服务体系建设加速推进

本报讯"幸亏你们及时出手, 帮我们解决大问题了。"日前,市华 信公证处为我市某旅游酒店集团融 资项目提供了赋强公证服务,为企 业解了燃眉之急。原来, 近期该旅 游酒店集团急需融资 1.65 亿元,根 据银行方面要求,因融资标的金额 较大,酒店必须提供关联企业保证 和实际控制人保证,对这一系列合 同进行公证并赋予强制执行效力。

获悉情况后, 市华信公证处主 动派人员上门对接,帮助企业准备 好资料,审查合同范本,使用移动 办证设备上门办理公证手续,第二 天一早就为该企业出具了20多份公 证书。同时,考虑到企业实际经营 状况,将企业应承担的9万元公证费 用予以全部减免。

市华信公证处主动为企业融资 提供公证服务,是全市司法系统加 速公共法律服务体系建设的一个生

今年以来,市司法局奋力推进 '在湖州看见美丽中国 在湖州彰显 法治之美"实干争先主题实践,聚 焦加快建设法治中国示范区的先行

区目标,加速公共法律服务体系建 设提档升级。通过积极构建公共法 律服务"专网"全流程、"专线"全 天候、"专窗"一站式、"专班"组 团式服务平台,完成了"公共法律 服务专区"部署到"浙里办"首页 的贯通应用,开展在线即时法律咨 询全天候服务试运行。截至目前, 全市公共法律服务实体平台、热线 平台、智能自助终端为群众提供服 务73617件次,平台服务质量显著

与此同时,全力开展公共法律 服务指数评价和积分制管理评价省 级试点,与浙江清华长三角研究院 合作,开展《共同富裕背景下的区 域公共法律服务指数评价指标体系 研究》;推进公共法律服务积分制管 理评价"法务智联"应用,归集公

共法律服务结果32049件次,访问 量超17000人次;德清"清云法链+ 智慧法务"、长兴"招标公证1+3服 务模式"、安吉"金融公证护航'两 山'"等做法成效不断显现。

在此基础上,我市充分发挥职 能优势,积极开展"法援惠民生" "仲裁进企业"专项活动。今年以 来, 共办理法律援助案件2235件, 为外来务工人员讨薪1126.5万元, 受理仲裁案件94件,同比增长 8.3%。同时,南浔区司法局充分发 挥律师作用,携手该区总工会,选 派38名优秀律师进驻各工业园区工 会服务站,通过驻点和走访就企业 关心的融资、日常管理、劳动关系 等问题进行沟通互商, 从法律层面 提出意见建议,为企业支起了"法 律风险保护伞"。

安全生产"除险保安"专项行动开展

安全是发展的前提,发展 是安全的保障。本报今起推出 "应急之窗"专栏,聚焦我市应 急管理、安全生产、防灾减灾救 灾重点工作, 开展应急科普和安 全公益宣传,报道基层一线涌 现出的先进人物、典型经验,

记者 邵丹红

本报讯"油烟催化要定期清洗, 燃气报警器一定要装在燃气阀门边 上……"近日,德清县开展安全生产 "除险保安"专项行动,对阜溪街道

沿街餐饮店的燃气设备运行、报警装 置安装、油烟管道及灶具是否定期清 理等情况进行排查。

前段时间,高温热浪席卷浙 江,给企业安全生产和人民群众生 产生活带来不利影响,为安全生产 工作敲响警钟。本月,我市迅速开 展安全生产"除险保安"隐患大排 查、工作大督查、安全大宣传专项行 动,努力消除群众身边的安全隐患。

如何提升安全生产工作的管理 实效? 完善和落实各项制度是基 础。市安委办日前先后印发《安全 生产除险保安"百日攻坚"整治工 作实施方案》和《关于立即开展安 全生产"除险保安"大排查、大督 查、大宣传专项行动的紧急通知》,

重点突出自建房、居住出租房(群 租房)等重点高危及人员密集场 所,细化消防(燃气)安全检查标 准,指导有关部门开展隐患大排 查、大整治。

为打好"除险保安"攻坚战, 连日来,我市应急、消防、公安等 部门组成市级督查检查组, 赴各区 县进行暗访督查,通过"随机抽 查、一线真查、典型严查"的方 式,对实地检查发现的消防等领域 典型问题隐患进行曝光,并责令限 期整改。

全市采取"组团式""专家式" '上门式"的方式,进行安全隐患排 查。"通过发动乡镇(街道)应急管 理站、消防安全服务中心的工作人

员,以及村(社)干部、网格员、 志愿者、专家骨干等力量,开展 '摆摊设点''敲门行动''入户安 检'等活动,提升广大群众的风险 防范意识。"市应急管理局综合协调 处负责人毛悦春介绍。

"我们将逐一建立问题隐患、整 改措施、整改时限、整改责任人 '四张清单',并纳入安全生产'除 险保安'系统实施全周期闭环销 号,全力守护人民群众生命财产安 全。"毛悦春说。



以练为战



长兴县人民法院司法警察大队 近日开展"以练为战"百日攻坚行 动,不断强化实战训练,提升警务 技能水平,确保安保不留隐患。图 为法警开展突发事件处置演练。

本报讯"真的感谢检察官,不

仅打消了我心里的疑虑, 还帮助解

决了我家的困难。"日前,在南浔

区检察院组织的一场信访公开听证

会上,信访人小严当场表示认可和

时,被告人老王驾驶未依法登记且

不符合规定要求的电动三轮车与被

事情要从2020年9月说起。当

记者 陆晓芬 摄

化解矛盾纠纷

传递检察温度 害人老严同向行驶的自行车发生碰 撞,造成老严颅骨骨折、颅内出

7万元医疗费一拖再拖。 而另一边,老严受伤后,全家 陷入贫困边缘。为此, 儿子小严为 医药费等赔偿未到位的问题,多次

血, 达"重伤二级"。之后, 老王子

女支付了19万元医疗费后,对剩余

南浔区检察院受理这起案件 后,协调乡镇矛调中心、法援律

师、村委等多方进行多次调解,最 终老王的子女同意赔付剩余的医药 费。为彻底解开小严的心结,南浔 区检察院在属地乡镇矛调中心,依 法对该案进行公开听证, 邀请区矛 调中心资深调解员、村干部等担任 听证员,就地开展释法说理,最终 打消了小严的疑虑。

矛盾化解了,但小严家庭困难 问题还未解决。南浔区检察院通过 司法救助与社会救助衔接,为被害

人争取司法救助金,村里也为其儿 子协调安排了在家附近的临时性工 作,解决了看护父亲和外出打工挣 钱养家的两难困境。

"民生无小事,小案不小办,将 继续打好乡村矛盾纠纷化解'组合 拳',用好群众家门口的'公开听证 室', 健全联合调处、多元化解、多 方救助等工作机制,为基层综治提 供检察智慧,传递检察温度。"南浔 区检察院第六检察部负责人介绍。

保险已理赔,被告还要赔偿吗

法官:保险公司有代位求偿权



记者 王艳琦

眼下正值鱼虾养殖的关键时 期。近日, 南浔区菱湖法庭法官助 理、人民调解员邵国平冒着酷暑, 前往被告熊某家中, 对熊某难以理 解的保险人代位求偿权问题,予以 充分释疑解惑。

2021年12月,熊某驾驶货车运 送鱼苗, 在南浔区千金镇某路段与 前方李某的车辆发生碰撞,造成两 车受损。经交警部门认定,熊某负 事故的全部责任。

李某的保险公司按照双方之间 保险协议的约定,向李某支付理赔 款7200元后,依法取得向熊某追 索该笔赔偿款的权利。后保险公 司与熊某就赔偿款问题协商不成, 于2022年7月29日起诉至南浔法院 菱湖法庭, 法庭向熊某寄送了开庭 传票。

熊某认为, 既然李某已经得到 了他所投保的保险公司的理赔款, 事情已经结束了,为什么保险公司 还能向自己追偿? 熊某觉得自己也 遭受了巨大损失,不仅货车需要维 修耽误鱼苗运输, 车辆相撞还导致 部分鱼苗毁损。

法官表示,根据《中华人民共 和国保险法》第六十条的规定,保 险人代位求偿权是指因第三者对保 险标的的损害而造成保险事故的, 保险人自向被保险人赔偿保险金之 日起,在赔偿金额范围内代位行使

被保险人对第三者请求赔偿的权 利。交通事故发生后,原本应由李 某向事故责任人熊某主张赔偿款, 但根据法律规定, 李某对熊某的求 偿权转移给了李某的保险公司, 即 李某能够先从其投保的保险公司处 获得理赔款,保险公司代替李某在 赔偿金额范围内有权向熊某要求

经过现场释法,熊某表示心服 口服,并当场向原告保险工作人员 支付了7200元赔偿款。原告撤回了 起诉,双方握手言和。

"法治夜市"送"普法大餐"

本报讯 安吉县司法局日前 在该县生态广场举办了"法助 共富、法护平安普法宣传"活 动。活动有奖竞答、法律咨询、 分发普法宣传品等丰富多彩的内 容,吸引不少群众驻足参与。

"法律问题不要慌,专业律 师帮你忙"……在现场,安吉 县司法局工作人员化身"摊 主"吆喝起来,招揽不少来往 群众参与其中。同时,来自浙 江浦源5家律师事务所的15名 律师还来到现场"坐诊",不少 群众驻足摊前,纷纷提出工

作、生活中碰到的疑难问题。 律师们通过通俗易懂的方式为 他们答疑解惑,并提出合理有 效解决方法。安吉县司法局工 作人员还为群众普及民法典等 法律知识, 发放普法资料及宣 传品。

据悉,本场活动共发放法 治宣传资料、宣传品500余 份,解答各类法律咨询50余人 次。"我们希望通过开展接地气 的'法治夜市'活动,打通法 律服务群众最后一公里,进一 步提升群众的法治获得感、满 意度。"安吉县司法局相关负责

防溺水直播搬到水库边

记者 俞黎新

本报讯 一到夏天,溺水事 故进入易发、高发期。近日, 吴兴公安"防诈宝贝直播间' 来到位于道场郊外的水库边, 进行实地探访,直击那些看 似安全的水域下隐藏的致命

在水库周边,"禁止库区域 游泳"警示牌随处可见,但还

是有群众坚持下水游泳。虽然 没有发生意外, 民警还是向群 众再三强调了在水库游泳的危 险性,一行人也认识到了自己 的错误,表示以后不会再到水 库游泳。

"我们把夏季防溺水的安全 课堂搬到了水库边, 让市民通 过镜头知道野泳的危险性,以 及救生设备的用法。"吴兴区公 安分局警公办负责人介绍。

长兴警方破获一起 生产销售提供假药案

记者 丰 宇

本报讯 长兴县公安局近日 查获一起涉嫌生产、销售、提 供假药案, 抓获犯罪嫌疑人刘 华(化名),并现场扣押30多公 斤的"雪莲追风散",而这款 "神奇"的药品,竟产自刘华的

经调查,去年7月,学过推 拿理疗的刘华从老家安徽来到 长兴,经营一家养生馆,主要 做推拿、艾灸等项目。开业 后, 刘华一门心思琢磨怎样才 能打响养生馆的名气。他突然 想到自己老家流传有一副缓解 酸胀肿痛的纯中药配方,想将 这配方与推拿配合使用。照着 配方配合推拿试用了一阵, 刘 华发现效果并不明显。

为增强药效, 刘华在网上 查询了5种具有加速消肿、活血 功效的西药, 购买后碾碎与中

药配方混合,做成一颗颗棕色 小药丸, 晒干后用透明的塑封 袋封装,每袋装10粒,取名 "雪莲追风散", 总共制作了40 多公斤。在顾客来养生馆消费 时, 刘华谎称这是自家祖传的 秘方, 让顾客带回去服用, 可 缓解疼痛、酸胀。

今年7月22日,长兴县公 安局会同相关部门对该养生馆 进行检查时,发现了该药品, 将药品扣押后检测出西药成 分。8月10日,长兴警方将刘 华抓获。经查, 刘华在没有药 品生产资质的情况下, 在雉城 街道一租房内采用中药、西药 碾碎混合的方式自制名为"雪莲 追风散"的假药,并在其经营的 养生馆内, 在对顾客进行理疗推 拿期间提供给对方服用,涉嫌生 产、销售、提供假药。目前,刘 华被长兴警方采取强制措施,案 件正在进一步侦办中。

-块钢板从天而降 击穿汽车挡风玻璃

记者 俞黎新

本报讯 湖州高速交警三大 队近日接到报警,在G25长深 高速往南京方向发生事故,一 辆大货车上掉落了一块钢板, 砸穿了后方一辆小轿车的前挡 风玻璃。

民警前往事故现场发现, 一辆黑色轿车停在高速第二车 道,挡风玻璃完全破碎,一块 近1平方米的钢板斜压在副驾驶 座和中控台上, 一名男子捂着 鲜血淋漓的手臂,靠在应急车 道护栏边,面容痛苦。

轿车驾驶员李师傅很快被 赶来的救护车送往附近医院治 疗, 其妻子苏女士则是脸色煞 白地对民警说:"当时我在车后 座睡觉,突然听到我老公大叫 一声, 然后就听到'哐当'一 声,那块钢板就直接刺进了车

里,可把我给吓坏了!" 据调查,事故发生的原因 是前方大货车没有捆扎好货 物,造成货物散落,砸到后方 李师傅的车上。李师傅为避险, 猛打方向, 在与钢板碰撞后, 撞 到了右前方的一辆危化品运输

车,场面十分危险! 对于该事故交警认定大货 车司机高某负全部责任,并依 法对其货物掉落的行为进行了 处罚和教育。

宣讲交通安全 用上VR眼镜



7名浙江警察学院师生日前来到湖州,开展为期3天的"平安 阡陌间,美丽'浙'礼行"暑期交通安全宣教实践活动。实践团带 来的VR眼镜(交通安全宣教虚拟仿真眼镜),更加逼真地呈现了 道路交通风险点,让货车司机们从模拟的场景认识到真实的风险。

记者 三石 摄